

## Вместо власти придут «авторитеты»: новосибирские коммунисты предрекают сёлам криминальный передел

Муниципальная реформа в Новосибирской области, которую чиновники называют «оптимизацией», переросла в открытый политический конфликт. Региональное отделение КПРФ выступило с заявлением: ликвидация сельсоветов не просто оставит деревни без законной власти, но и отдаст их на откуп криминальным структурам.



Сценарий в регионе стандартный: всё происходит быстро, жёстко и без лишних дискуссий с населением. К концу ноября девять районов Новосибирской области уже преобразованы в муниципальные округа. Юридически это означает полную ликвидацию низового уровня местного самоуправления — сельских и городских советов депутатов. Вместо них создаются окружные советы, заседающие в районных центрах. По сути, власть уезжает из деревень, оставляя жителей наедине с их проблемами. В очереди на такую «оптимизацию» стоит ещё 21 район.

Новосибирский обком КПРФ во главе с экс-мэром **Анатолием Локтем** раскритиковал реформу. В партии уверены: разгон сельских советов приведёт к катастрофическому удалению чиновников от народа. В условиях Сибири, где расстояния между населёнными пунктами измеряются десятками и сотнями километров, централизация власти выглядит издевательством. Чтобы получить элементарную справку, решить вопрос с расчисткой дороги или добиться приёма у специалиста, селянам придётся ехать в райцентры. Для пенсионеров и маломобильных граждан это становится непреодолимым испытанием.

Однако бытовые неудобства — лишь часть проблемы. Коммунисты озвучили куда более пугающую перспективу. В заявлении партии сказано: «Свято место пусто не бывает». Как только из села уходит

законный представитель власти, образовавшийся вакуум быстро заполняется. В КПРФ убеждены, что на смену государству придут криминальные структуры, жаждущие прибрать к рукам земельные и природные ресурсы региона. Примеры подобного замещения в истории России уже есть, и они не сулят ничего хорошего ни бюджету, ни безопасности граждан.

Помимо угрозы криминализации, реформа бьёт по социальной сфере. Сначала закроют сельсовет, следом — фельдшерско-акушерские пункты, школы и детские сады. Логика проста: нет административной единицы — нет смысла содержать инфраструктуру. Это прямой путь к вымиранию села, откуда и так бежит молодёжь в поисках работы и возможностей.



## ЗАЯВЛЕНИЕ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА КПРФ

# СОХРАНИМ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ — ОСТАНОВИМ ГИБЕЛЬ СИБИРСКОГО СЕЛА!

Дополнительное возмущение вызывают методы продвижения реформы. Формально федеральное законодательство всё ещё требует согласия муниципалитетов на преобразование. Однако, по сведениям коммунистов, в области действует режим давления. Сельских депутатов буквально заставляют голосовать за собственную ликвидацию, фактически вынуждая согласиться на уничтожение местного самоуправления.

При этом ситуация в других частях России доказывает, что слепое копирование федеральных трендов вовсе не обязательно. Властям Татарстана и Хакасии хватило воли отказаться от разрушительной реформы. В соседнем Красноярском крае и на Алтае инициативы встретили жёсткое сопротивление жителей. Новосибирская же область под руководством губернатора Андрея Травникова (по совместительству главы регионального отделения «Единой России») стремится выслужиться и как можно скорее отчитаться перед Москвой о выстроенной вертикали.

Лидер КПРФ **Геннадий Зюганов**, как сообщают коммунисты, поднимал вопрос об уничтожении двухуровневой системы власти на встрече с Владимиром Путиным. Президент тогда выразил удивление, но процесс это не остановило. Федеральный закон от 2025 года, подписанный главой государства, уже позволяет регионам принимать решение о ликвидации сельсоветов без учёта мнения муниципалитетов. Это решение окончательно превращает местное самоуправление в фикцию.



Пока чиновники рассказывают об экономии бюджета за счёт сокращения штата сельских администраций, жизнь в глубинке рискует превратиться в зону отчуждения. Централизация ресурсов и полномочий удобна для управления финансовыми потоками из областного центра, но губительна для районов. Регион может получить огромные неуправляемые территории, где закон будет существовать только на бумаге.

Фото: телеграм-канал «Сибирский Экспресс», телеграм-канал «КПРФ Новосибирск», <http://duma.gov.ru/>

Автор: Октябринा Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 224 08.12.2025, 23:50  
0

URL: <https://babr24.com/?IDE=285789> Bytes: 4432 / 4090 Версия для печати

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:  
[nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Октябринा Тихонова.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта